

做好三级防护,入舱!

核酸检测“火眼”实验室启用

本报讯 2月17日傍晚18点,随着一辆样本运输车到达市体育公园体育馆,筹备已久的无锡市人民医院新冠病毒核酸检测基地(“火眼”实验室)于当晚正式开启运转,为核酸检测助力。首批近60位来自我市医疗机构的医护人员冲锋上前,分组入舱连夜奋战,争分夺秒只为跑赢病毒传播。

去年8月1日,核酸检测“火眼”实验室在无锡火速建成,时刻为疫情防控准备着。随着近日疫情防控形势变化,从2月14日开始,该检测基地即进入备战状态,并提前进行了一次实战演练。“平时我们每月都会安排一次实战演习,检查仪器设备保养情况,梳理全部流程,以确保万无一失。”市人民医院医学检验科主任邹健介绍,“17日上午接到通知后我们就开始为正式启用做最后的准备工作”,与此同时,市卫生健康部门从市人民医院、江大附院等多家医疗机构调配近60名医护人员,大家迅速就位,入舱前再次紧急培训,提前做好舱内定位、分工,明确各自职责。各区域还安排一位质量把控员负责巡查,确保工作过程中严格防护,不出纰漏。



当天下午,记者在现场看到,三排银色气膜实验室由三个舱组成,分别是试剂准备区、样品处理区、扩增区。在样本到来前,工作人员正在紧张进行物资清点等最后的准备,当晚,医护人员做好三级防护,将分为3-4个组轮班入舱,在各自岗位

上奋战。“实验室配备了先进的自动化设备,将各个检测流程的效率大大提升。”邹健介绍,样本消毒后由专人接收入舱,检查排管后,就进入了检测流程。自动扫码、采样管开盖,提取核酸,分配核酸,PCR扩增,一系列步骤由医护人员严格按流程分别在

三个舱内有序进行。扩增结束后,由检测人员对扩增结果进行判读,一旦发现阳性样本,还需进行复核。看起来简单的步骤,涉及到很多精细操作,检测人员要穿着又闷又热的防护装置,全神贯注操作程序,一待就是几个小时,辛苦程度可想而知。

做好三级防护,入舱!
这注定是一个不眠夜,“大白们”,加油!

(谢恒贞/文 卢易/摄)

紧急求助 封控小区内孕妇羊水破了
“掐秒”入院 救护车及时赶到母子平安

本报讯 昨天上午9点多,东亭街道疫情防控指挥中心接到映月社区一孕妇紧急求助:羊水破了,要赶紧送医院!接到信息的社区网格员赶紧安抚孕妇不要着急,并立即联系“120”,在各方迅速响应下,救护车很快来到小区,将孕妇接走入院,现在该孕妇已经顺利生产,母子平安。

严格的防疫要求下,街道下属各社区运转忙中有序。从打完电话到救护车以快速通道形式来到楼下,仅5分钟。孕妇和家人赶紧上车,被紧急送院。社区网格员第一时间上报信息,掐秒安排好一系列后续事宜。

市急救中心副主任张晓凡昨天告诉记者,疫情出现以来,市急救中心精准调

度,全力满足疫情服务需求,将钱桥防疫分站作为密接人员定点站,市五院分站作为确诊病例闭环定点站。钱桥防疫分站负责人金祖兵介绍,当天5个班组忙得马不停蹄,仅孕妇产检就送了9名,虽然天气阴冷,但是穿了二级防护服的驾驶员归来往往全身湿透。

在市急救中心调度室,电话铃声此起彼伏,调

度信息科科长徐黎鹏说,这里的调度席位已从原来的6个增加到9个。本周以来,随着封控和管控人员的增多,市急救中心除了保障全市日常急救、疫情转送任务外,还要满足这些特殊人群中的就医需求。除了孕妇外,像血透、外伤、插胃管等患者,也全部需要“120”急救车护送。(陶洁、卫文)

我市部分学校启动线上教学

本报讯 昨日从市教育局获悉,我市部分中小学、幼儿园根据当前疫情防控要求暂停线下教学,学生进入居家学习和生活阶段。市教育系统坚持疫情防控和教育教学“两手抓、两手硬”,启动线上教学计划,确保学生停课不停学。

市教育局组织了名特优骨干教师精心设计了小学、初中各年级全学段、全学科线上课程并执教,指导学生居家科学合理作息和学习。2月18日各年级线上学习课程表已经公布。

无锡市教育信息化和装备管理服务中心负责人介绍,随着播出中心功能提升,学生可在点播频道回看,还可以在播出中心提供的国家云平台和省名师空中课堂选择相应的课程资源学习。线上学习收看课程的途径也多。学生可通过“无锡教育”“无锡教育信息化”“锡慧在线”微信公众号点击进入“锡慧在线”收看,还可通过电脑端学习,江苏有线电视用户可通过电视收看。(陈春贤)

积极保供 无锡企业献出爱心

本报讯 昨天采访了解到,锡城商贸企业积极调度物资,确保保供无虞的同时积极回馈社会。

15日上午10点,收到梁溪区发改委关于涉疫小区的应急保供通知后,朝阳集团近50名员工放弃与家人团圆参与保供。朝阳农产品大市场、大市场北区、天惠超市、配供中心、朝阳到家等部门全力配合,紧急调

拨1000份生活物资。货源调拨、商品分拣、打包装车,当晚8点之前,10辆运输车加班加点将10.5吨蔬菜、1.5吨全程冷链猪肉、1000盒草鸡蛋、1002包方便面等所有物资全部运达指定地点,每份生活物资可以保障一家三口三天的基本生活需求。适逢元宵佳节,为了让隔离人员和值守在一线的梁溪区防疫工作

人员过一个温暖的节日,晚上9点朝阳集团还紧急联系安井供应商提供元宵汤圆,安井捐赠1500份汤圆,由朝阳员工连夜送至指定地点。

朝阳蔬菜市场负责人尤勇表示,近期针对疫情,市场加大了对各个蔬菜基地的联系和采购。目前,市场每天的蔬菜成交量在2000吨以上,储备量加大至3000-4000吨,日均市

场货源保有量能满足城市3天的需求量,价格也能保持平稳。

这两天,水军锅巴、N多寿司、养乐多等无锡企业也纷纷主动捐助爱心物资,支援抗疫。网红西餐厅洋食屋推出了医护人员福利,3月15日前,医护人员到店出示工作证即可免费获得甜品蛋糕或无水咖喱和牛饭一份。

(天易)